



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路65号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问

北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面主编 王磊
头版责任编辑 潘祥海

零售价每份1元

● 南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

聚焦

转给你的老板,小长假加班工资请对照着给!
加满三天班

至少可拿524.58元

五一小长假即将结束,有人选择旅游,有人宅在家,自然还有人不得不加班,那么问题来了:如果你在小长假加班了,加班工资怎么算呢?南京市劳动监察支队提醒,如果三天小长假都加班,那么加班工资至少为524.58元。

现代快报记者 项凤华

今年的五一劳动节恰逢周五,因此将跟着周末连休3天,不涉及调休。

5月1日劳动节当天为法定节假日,用人单位要求劳动者加班的,应按照不低于劳动者本人日或小时工资的300%支付加班工资,且不得以调休等方式代替。

5月2日、5月3日为休息日,可以选择给劳动者安排补休而不支付加班工资,如果不给补休,则应按照不低于劳动者本人日或小时工资的200%支付加班工资。

现代快报记者了解到,日工资=月工资收入÷月计薪天数(21.75天)。按照南京目前的月最低工资标准为1630元,以此为例计算,日工资最低约为74.94元。5月1日当天的加班至少有224.82元;5月2日、5月3日如果不安排补休,每天至少可以获得149.88元。如果3天都加班,至少可以拿到524.58元。

值得注意的是,上述案例是以南京的最低工资标准计算的,是最低的标准。如果劳动者的加班工资被扣,可以直接向劳动保障监察部门反映,或通过拨打12333进行举报。

而在玄武湖公园,记者注意到,

小长假最后一天,阳光来谢幕

昨天,雨水洗刷刷,空气棒棒哒;南京等多个城市“达优”

快报讯(记者 安莹 张希为)不

知不觉,今天已是小长假最后一天,或许是为弥补昨天的雨水给假期带来的小小遗憾,今天太阳终于要出来和大家打招呼了。返程路上,阳光相伴,不冷不热,好好享受最后一天的假期吧。

说好的雨水这次没有食言,如期赴约。昨天南京的雨下得不小,一大早听到窗外哗啦啦的雨声,雨势直到午后才渐渐收住。从1日夜里到2日上午10点,南京的降水量达中雨量级,其中雨量最大的地点在浦口,24小时降水量25.1mm,达大雨量级。不过,听说下雨天和南京的美景更配哦,昨天去中山陵的你有没

有感受到一种“山色空蒙雨亦奇”的诗意图呢?

降雨虽然带来了降温,但好歹把空气给洗干净了。

五一长假的第一天,因为臭氧和PM2.5的双重打击,南京经历了一个轻度污染天。昨日的一场大雨,让不少外出活动的人闹心不已。不过作为回报,老天也给了南京一天的超好空气质量。

根据预报,今天起全省天气好转,不过没有了雨水的助阵,想要达到昨天这样优等的好空气,可能有些困难。根据预报,今天全省空气质量以良好为主,主要污染物为PM2.5。

今天,南京的雨水渐收,天气由多云转晴,最高温26℃左右,由于刚下过雨,空气湿润,还有小风徐徐,是体感比较舒适的天气。从全省来看,淮北地区多云转阴,其它地区以多云为主,淮北地区13~24℃,西部

地区15~25℃左右,其它地区15~24℃。其中,江淮之间北部和淮北地区局部有雾,早上开车的市民请注意行车安全。

顺便说一句,上班第一天的天气同样不错哦,南京的最高温约为24℃,全省最高温21~24℃。休整完毕,大家准备迎接节后第一个工作日吧。

南京三日天气

今天 多云到晴,偏北风4级,13~26℃

明天 多云,14~24℃

后天 白天多云,夜里多云转阵雨或雷雨,12℃~25℃

小长假第二天迎来阴雨天,景区游热度不减

下雨、降温,这都不叫事儿
扔烟头、摘果子,不文明事儿多

中山陵景区游人如织 现代快报记者 顾炜 摄

雨具诚可贵,合影得抛开……
外地游客冒雨游玩心情不错

崔爷爷的女儿还是笑着告诉记者,中山陵是他们第二站的行程,之后如果天晴了,还要带着二老去长江大桥看看。

碰上阴雨天,大人可以撑个雨伞,但在婴儿车里的宝宝就不好办了。昨天下午,记者在探访中,看到好几个披上“雨具”的婴儿车,十分逗趣。昨天下午,一对来自上海的90后小夫妻,就给宝宝的婴儿车上披上了保鲜膜。他们告诉记者,来南京之后才知道天气不好,但行程是定好的,只能这样做。

现代快报记者了解到,日工资=月工资收入÷月计薪天数(21.75天)。按照南京目前的月最低工资标准为1630元,以此为例计算,日工资最低约为74.94元。5月1日当天的加班至少有224.82元;5月2日、5月3日如果不安排补休,每天至少可以获得149.88元。如果3天都加班,至少可以拿到524.58元。

值得注意的是,上述案例是以南京的最低工资标准计算的,是最低的标准。如果劳动者的加班工资被扣,可以直接向劳动保障监察部门反映,或通过拨打12333进行举报。

而在玄武湖公园,记者注意到,

随处可见被丢弃的小吃盒子。除了丢垃圾,在几个景区内,攀附在景观上拍照的游客也很多。

在小长假首日,就有市民向现代快报反映,在玄武湖,这几天正在成熟的樱桃陆续被游客摘了个光。

为了采摘樱桃,有的游客甚至爬上树梢枝条,一位现场管理员告诉记者,为了提醒游客不要随意采摘树上的樱桃,嗓子都喊哑了。

乱扔盒子、采光樱桃……
景区不文明行为频现令人忧虑

雨中合影心情不错 现代快报记者 顾炜 摄

南京小伙小李说,他最反感的就是游人在景区乱扔垃圾,“去年去爬泰山,大家是夜里坐车坐到山腰,然后往上爬的,快到山顶时,对那里环境非常期待。可是,等到爬上去,有些失望,因为垃圾桶周围扔了各种垃圾,有塑料袋、水瓶、还有泡面剩下的盒子,味道非常大。”

在小长假首日,就有市民向现代快报反映,在玄武湖,这几天正在成熟的樱桃陆续被游客摘了个光。为了采摘樱桃,有的游客甚至爬上树梢枝条,一位现场管理员告诉记者,为了提醒游客不要随意采摘树上的樱桃,嗓子都喊哑了。

而在玄武湖公园,记者注意到,

声音 最反感的就是乱扔垃圾



玄武湖公园里被乱丢的盒子 现代快报记者 徐红艳 摄

今天10时起预计返程高峰出现
驾车尽量错时错峰避开拥堵

今晚7点起高速开始发纸卡;小长假首日全路网出口流量达256万辆,创历史新高

今天是“五一”小长假最后一天,记者从江苏省交巡警总队获悉,昨天全省阴天或多雨,高速路网车流量基本正常,个别路段因为雨天轻微事故导致短暂缓行。经江苏省高速公路联网营运管理中心统计,小长假首日全路网出口流量达256万辆,比预计239万辆多了17万辆,与去年五一首日相比增长16.25%,创历史新高。预计昨天全路网在215万辆左右。今天会有较为集中的返程大军,省交巡警总队专门发布返程提醒,建议广大驾驶人错时错峰,避开拥堵路段绕行。

通讯员 苏交轩 宁交轩 现代快报记者 王瑞 欧阳丽蓉

推荐线路

2、沪蓉高速西向东方向尽量避开无锡段与苏州段,可选择从横林枢纽进入常合高速绕行或选择312国道通行。

1、北向南过江车辆尽量避开南京长江二桥、江阴大桥,苏通大桥,选择从南京三桥、南京四桥、泰州大桥、润扬大桥、崇启大桥通过。

返程提醒

别忘了,国省干道也是免费通行的

错时错峰避开拥堵路段

昨天下午,现代快报记者从省公安厅交警总队获悉,小长假前两天,全省道路交通安全形势基本平稳,通行基本有序,没有发生长时间、大范围的严重交通拥堵,未发生重特大交通事故。2日全省高速公路通行基本正常,较小长假首日流量明显回落。

受到雨天路滑易发轻微事故和部分路段短时流量激增的影响,2日上午,京沪高速广靖段北向南方向、沪宁高速无锡苏州段双向、南京长江二桥南北向北方。2日下午,京沪高速扬州段(范水至界首)北向南方向、京沪高速广靖段、江阴大桥南北向北方、沪宁高速无锡段西向东方、苏通大桥北向南方向不同程度出现车辆缓行、排队积压现象。交警部门相继采取控制驶入、交替放行等措施,缓解交通压力。针对小长假返程期间部分路段、时段仍将出现车辆缓行,江苏交警总队发布提醒。

通过缓行路段后别为了抢时间而超速

如果驾车途中出现困倦感,应就近驶入服务区或停在不妨碍交通的地方休息;返程途中如遇到前方车辆缓行,切忌随意变道穿插,更不要违法占用应急车道,通过缓行路段后,不要为了抢时间而超速行驶,这也是极易引发事故的一个环节。此外,由于我省部分地区仍有降雨,雨天行车要注意保持安全车速车距,遇情况提前减速,避免因紧急制动、急打方向造成车辆侧滑引发事故。

轻微事故快速撤离防止发生二次事故

发生轻微事故后,应尽快撤离现场,选择到就近的快处快赔点处理,避免在高速公路停留。如果现场无法自行撤离,应立即采取摆放三角牌等警示防护措施,无关人员撤离至高速公路护栏以外,防止发生二次事故。

人在囧途
之上错道骑摩托回家
导航导上高速

人在囧途之追尾

高速匝道口轿车遭追尾
车毁人伤旅游泡汤

现场施救

昨天5点半,南京绕城高速与机场高速交会处附近,一辆白色马自达轿车被一辆大货车追尾严重受损,车上乘客不同程度受伤。事发瞬间,这辆挂着云南牌照的白色马自达轿车,被大货车撞得掉了一个头后,甩到路边栏杆处。高速交警、消防和120急救人员接警后,迅速赶到现场,对被困人员展开施救。由于后排空间狭窄,被困的一名女子无法动弹,消防队员使用破拆工具对车身进行破拆。很快,她被成功救出,送往医院救治。据了解,该女子是驾驶员谢某的妻子,当时正驾驶摩托车行驶在高速公路,由于操作不当撞上了护栏,撞倒后又撞上了前方行驶的大货车,造成了头部受伤。目前,警方已对事故原因展开调查。

(报料人线索费60元)

现代快报记者 付瑞利 文/摄

人在囧途之豪车“接吻”

女司机突然抢道
两豪车收费站内相撞

5月1日下午,通过扬溧高速公路世业洲收费站的车辆川流不息,车流中两辆镇江号牌的豪车突然“吻”在了一起,好在没有人员受伤,镇江交警高速公路大队民警迅速将两车分离,没有造成交通拥堵。

民警提醒,节假日高速公路车流量大,变更车道前一定要观察后视镜,提前打开转向灯,在不影响原车道正常行驶的情况下,迅速变更车道,但是不要跨车道变更,以免其他车辆反应不及造成碰撞。

联系保险公司后,两车八九名女子决定第二天去处理。

民警提醒,节假日高速公路车流量大,变更车道前一定要观察后视镜,提前打开转向灯,在不影响原车道正常行驶的情况下,迅速变更车道,但是不要跨车道变更,以免其他车辆反应不及造成碰撞。

通讯员 仇建新 现代快报记者 林清智



受损的凯迪拉克 通讯员供图